Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Noviembre 2023

z+z=1
Problema 1 (2,5 puntos) Dado el sistema con el pardmetro a: r—y+z2=0
r+y+az=0
a) (1,25 puntos) Clasificar el sistema en funcién de los distintos valores del pardmetro
a.
b) (1,25 puntos) Resolver el sistema para a = —1.
Solucidn:
1 0 1|1
a) A= 1 -1 1|0 |y|Al=1-a=0= a=1
1 a0

@ Sia#1= |Al # 0 = Rango(A) = 3 =Rango(4) =n° de incégnitas=—
sistema compatible determinado (solucién tnica)

& Sig=1:
1 0 1)1 I 1 0 1|1 I
A= 1 -1 1|0 |=|FR-F |=(0 -1 0|-1 |=|F
1 1 110 F3;— Fy 0 1 0| -1 Fs + Iy
1 0 1] 1
0 -1 0]—-1 ) —> sistema incompatible (no tiene solucién)
0 0 0]-2
b) Sia=—1:
1 0 111 Iy 1 0 111
A=|1 -1 1|0 |=|EB-FA|=[0 -1 0/-1 |=
1 1 =110 - 0 1 -2]|-1
y=1 z=0
1-2z=-1=2=1 = y=1
z+1=1= =0 z=1

Problema 2 (2,5 puntos) La discografia de un legendario grupo de rock se reedita en
tres discos (I, IT y III) y las ventas totales ascienden a 70000 unidades. Sabemos que
del disco III se vendieron las mismas unidades que entre los otros dos discos juntos y
que la diferencia entre las unidades vendidas del III y las del II equivalen al triple de la
diferencia entre las unidades vendidas del II y las del I.

a) Plantea el sistema de ecuaciones para calcular qué cantidad de unidades de cada
disco se vendieron. (1,25 puntos)

b) Resuelve razonadamente el sistema planteado en el apartado anterior. (1,25 puntos)



Solucion:

a) Sean z unidades vendidas del disco I, y unidades vendidas del disco I y z unidades
vendidas del disco III.

x4y + z = 70000 x4y + z = 70000
z=x+y - r+y—2=0
z—y=3(y—x) 3r—4dy+2=0
1 1 1| 70000 F 1 1 1 70000
b) A= 1 1 -1 0 = F—-F = 0 0 —2| —-70000 -
3 —4 1 0 F; —3F 0 -7 —2|-210000

Sistema compatible determinado. Solucién tnica:
2= 210000 _ 5009
—Ty — 70000 = —210000 = y = 20000

x 4+ 20000 + 35000 = 70000 = x = 15000
Se venden 15000 discos I, 20000 discos II y 35000 discos III.

0 1 0 1 3 =5
Problema 3 (2,5 puntos) Sean las matrices A=| -1 -1 1 JyB=| 1 3 3
2 -3 -1 -3 -1 2

Hallar la matriz X que sea solucién de la ecuacién matricial X - A — A® = B, donde A’
es la matriz traspuesta de A. Justificar la respuesta.

Solucién:
X A-A'=B=—= XA=B+A'— X =(B+AHA™ 1 =
1 3 -5 0 -1 2 0o 1 o\ " 1 2 -3\ /4 1 1
1 3 3 |+(1 -1 =3])|{(-1 -1 1] =12 2 0][100]=
-3 -1 2 0 1 -1 2 -3 -1 -3 0 1 5 2 1
-9 -5 -2
X=[10 2 2
-7 -1 -2

Problema 4 (2,5 puntos) Sean las matrices siguientes: A = (:; T) el = ((1) (1)>

Se pide, justificando las respuestas:
a) (1 punto) Determinar el valor de z para que se verifique que A% = —1.
b) (1 punto) Para el valor de z referido en el apartado a), determinar la matriz A%3.

Solucién:

2
s (-1 x) _(1—256 0 )_(—1 0) o B
a)A—<_2 1) = 0 | —9y) = = 1-2r=—-1= z=1.

\)



b) Siz=1:

A:C; 1) A2 ] AP A2A— _JA—_A

A= APA=—AA=—-A’=1, A =A'A=TA=A4,...

A43 — A40A3 — (A4)10A3 _ IlO(_A) — A= <; :1)



